

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ПОЛТАВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ АГРАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

ВИТЯГ З ПРОТОКОЛУ

засідання вченої ради

Полтавського державного аграрного університету

«25» березня 2025 р.

м. Полтава

№ 8

Присутні:

Голова ради – Аранчій Валентина

Учений секретар – Булах Тетяна

Члени ради: 62 з 69 осіб (реєстраційний лист додається)

Порядок денний:

11.15. Про розгляд кандидатури директора Національної наукової сільськогосподарської бібліотеки Національної академії аграрних наук України Вергунова Віктора Анатолійовича, доктора сільськогосподарських наук, доктора історичних наук, професора, академіка НААН, заслуженого працівника сільського господарства України на заміщення вакансії члена-кореспондента Національної академії наук України по Відділенню історії, філософії та права за спеціальністю «Методологія історичної науки» (без обмеження віку) (доповідає Галич Олександр).

11.15. СЛУХАЛИ: про розгляд кандидатури директора Національної наукової сільськогосподарської бібліотеки Національної академії аграрних наук України Вергунова Віктора Анатолійовича, доктора сільськогосподарських наук, доктора історичних наук, професора, академіка НААН, заслуженого працівника сільського господарства України на заміщення вакансії члена-кореспондента Національної академії наук України по Відділенню історії, філософії та права за спеціальністю «Методологія історичної науки» (без обмеження віку).

Галич Олександр, ректор, заступник голови вченої ради університету надав інформацію про клопотання вченої ради Національної наукової сільськогосподарської бібліотеки Національної академії аграрних наук України (протокол засідання від 20 лютого 2025 р. № 2) щодо розгляду та підтримки кандидатури директора Національної наукової сільськогосподарської бібліотеки Національної академії аграрних наук України Вергунова Віктора Анатолійовича.

Галич Олександр оголосив результати наукової, науково-педагогічної діяльності професора, академіка Вергунова Віктора Анатолійовича.

Вергунов Віктор Анатолійович, українець, народився в с. Дернівка Баришівського району Київської області 3 червня 1960 року. У 1982 році закінчив навчання на агрономічному факультеті Ворошиловградського сільськогосподарського інституту та у 2010 році з відзнакою історичний

факультет ДВНЗ «Переяслав-Хмельницький державний педагогічний університет імені Григорія Сковороди».

У 2000 році призначений директором Центральної (нині – Національної) наукової сільськогосподарської бібліотеки Національної академії аграрних наук України. Крім того, з 2001 року очолює створений ним єдиний у світі Центр історії аграрної науки (нині – Інститут історії аграрної науки, освіти та техніки).

Починаючи із 1996 року з відкриттям у ВАК України спеціальності «історія сільськогосподарської науки», а пізніше з її закриттям у межах «історія науки й техніки» (історичні науки), В.А. Вергунов одним із перших у нашій країні розпочав системні наукові дослідження з цього напрямку. У їх основі покладено історико-науковий аналіз започаткування, становлення та розвитку сільськогосподарської дослідної справи в Україні, а також внесок вітчизняних вчених-аграріїв в еволюцію світової галузевої науки. На сьогоднішній день В. А. Вергуновим практично створена сучасна вітчизняна школа істориків аграрної науки, освіти й техніки, що визнана не тільки на пострадянському просторі, а й у провідних країнах Європи. ВАК України згідно з рішенням від 9 жовтня 2002 року (протокол № 8 – 11/19) присвоїв В. А. Вергунову вчене звання старший науковий співробітник зі спеціальності «історія науки й техніки» та, вперше в Україні, на підставі рішення вченої ради ДНСГБ НААН від 13 грудня 2007 року (протокол № 20 – 09/10) за спеціальністю «історія сільськогосподарських наук».

Напрацювання вченого протягом 1989 – 2010 рр., включаючи розгляд передісторії еволюції галузевої наукової думки, стали теоретичною та практичною основою захищеної вперше на пострадянському просторі на засіданні Спеціалізованої вченої ради Д 26.362.01 Інституту гідротехніки і меліорації НААН 22 липня 2010 року В.А. Вергуновим дисертації «Наукові засади природоохоронного адаптивно-ландшафтного землеробства меліорованих земель в басейнах малих річок Лісостепу України» на здобуття наукового ступеня доктора сільськогосподарських наук за спеціальностями 06.01.02 – сільськогосподарські меліорації (сільськогосподарські науки) та 06.04.01 – історія сільськогосподарських наук. Рішенням Атестаційної колегії Міністерства освіти і науки України від 10 листопада 2011 р., протокол № 1/01-П йому першому в Україні присвоєно вчене звання професора за спеціальністю 06.04.01 – історія сільськогосподарської науки.

Під науковим керівництвом професора В.А. Вергунова захищено 81 дисертацію на здобуття наукового ступеня кандидата історичних, сільськогосподарських та біологічних наук та дисертації на здобуття наукового ступеня доктора історичних наук.

Він є автором понад 1500 наукових, науково-популярних, монографічних видань, окремих статей до енциклопедичних видань, журналістських публікацій, бібліографічних покажчиків, співавтор низки підручників, навчальних посібників для вищих навчальних закладів. Тематика яких складає розгляд питань з історії сільськогосподарської дослідної справи України, інформаційно-бібліотечного супроводження наукового забезпечення сільського господарства

України, зокрема питань наукового забезпечення регіонального розвитку галузей АПК.

Широко відома журналістська та публіцистична діяльність В.А. Вергунова на сторінках провідних періодичних видань з різних проблем організації бібліотечної справи, а також маловідомих сторінок історії, через персоніфіковане наповнення як України, так і інших країн світу. Незалежній Україні вперше повернуто не один десяток славетних імен українців. За монографію «Агрономія і становлення науки про тваринництво на теренах України та Франції (друга половина XVIII–1920 рік) (К., 2009 р., 280 с.) В. А. Вергунов нагороджений орденом Республіки Франції «За заслуги в сільському господарстві» (2010), а цикл робіт «Проблеми української історії в контексті досліджень європейської інтеграції» отримав премію імені М.С. Грушевського НАН України за видатні наукові роботи в галузі історичної україністики та соціології. У січні 2016 року нагороджений Почесним знаком Національної Спілки Журналістів України.

В.А. Вергунов за цикл історичних праць, присвячених Полтавщині, у 2015 році став лауреатом літературно-мистецької премії ім. В. Малика в номінації «Література та публіцистика» та Полтавської обласної премії ім. Панаса Мирного в номінації «журналістика та публіцистика».

Професор В.А. Вергунов – лауреат премії УААН «За видатні досягнення в аграрній науці», премії АР Крим у номінації «Агропромисловий комплекс» (2006), лауреат Премії В.Я. Юр'єва НАН України (2014).

При Інституті історії аграрної науки, освіти та техніки відкрито аспірантуру, докторантуру та спеціалізовану вчену раду по захисту дисертацій. За час його існування підготовлено і захищено більш як 150 докторських і кандидатських дисертацій.

Крім того В. А. Вергунов є ідейним натхненником увіковічення забутих славетних імен учених і педагогів, що прославили свою країну у світі, через відкриття за власний кошт на їхню честь меморіальних дошок, зокрема знакової фігури в історії існування вітчизняної сільськогосподарської дослідної справи у галузі агрономії, одному з кращих її методологів й істориків, директорові Полтавської дослідної станції професорові В. І. Сазанову (на будинку Полтавської державної аграрної академії та Полтавської дослідної станції імені В. І. Вавилова), членові-кореспондентові Всеукраїнської академії наук, професорові В. О. Поггенполю, одному з теоретиків і практиків сільськогосподарської дослідної справи. Також меморіальні дошки були відкриті ученим: С. П. Кулжинському, К. К. Гедройцу (Носівка); С. Л. Франкфурту і С. М. Тулайкову (Миронівка); К. І. Тархову (Херсон), Б. К. Енкену (Маслівка); С. Ф. Третьякову, В. С. Костенку (Полтава), В. І. Сазанову, М. А. Єгорову (Суми), вченому-агрогрунтознавцю М.К. Шикулі (1925–2006) (Київ).

В. А. Вергунов – ініціатор відзначення на державному рівні через відповідні Постанови Верховної Ради України та Президії НААН ювілейних дат учених-аграріїв, установ, які своєю діяльністю зробили вагомий внесок в розвиток вітчизняної та світової аграрної науки та вшанування їх пам'яті через

встановлення меморіальних дошок: у жовтні 2014 року проведено святкування 130-ліття Полтавського дослідного поля, 150-ліття Полтавського товариства сільського господарства у вересні 2015 року, що підтримала Верховна рада України своєю Постановою від 11.02.2015 р. № 184-VIII «Пам'ятні дати і ювілеї 2015 року». У червні 2016 році на державному рівні проведені урочистості з нагоди 100-річчя Панфільської дослідної станції ННЦ «Інститут землеробства НААН», 100-ліття від дня заснування Лубенської дослідної станції лікарських рослин, у листопаді 2016 року проведено святкування 150-річчя від дня народження видатного вченого-агробіолога, одного із дієвих організаторів академічної науки в Україні – професора С. Л. Франкфурта (1856-1954), а також святкування 125 років з часу заснування Полтавського краєзнавчого музею імені Василя Кричевського (Постанова Верховної Ради України № 971-VIII від 2 лютого 2016 р. «Про відзначення пам'ятних дат та ювілеїв у 2016 р.»). Установа за ініціативи її керманіча, відповідно до Постанови Верховної Ради України № 1807-VIII від 22.12. 2016 р. «Про відзначення пам'ятних дат і ювілеїв у 2017 році» відзначила на державному рівні 100-річчя від заснування, відповідно до Постанови Верховної Ради України від 3 грудня 2019 року № 325-IX «Про відзначення пам'ятних дат і ювілеїв у 2020 році» відзначено ювілейні дати від дня народження видатних учених в галузі аграрних наук – основоположників сільськогосподарської дослідної справи в Україні за своїми напрямками, академіка Академії наук УРСР – Созінова Олексія Олексійовича (1930–2018), Осьмака Кирила Івановича (1890–1960), Вольфа Мойсея Михайловича (1880–1933).

Доповідачем внесена пропозиція – підтримати кандидатуру директора Національної наукової сільськогосподарської бібліотеки Національної академії аграрних наук України Вергунова Віктора Анатолійовича, доктора сільськогосподарських наук, доктора історичних наук, професора, академіка НААН, заслуженого працівника сільського господарства України на заміщення вакансії члена-кореспондента Національної академії наук України по Відділенню історії, філософії та права за спеціальністю «Методологія історичної науки» (без обмеження віку).

ВИРІШИЛИ: підтримати кандидатуру директора Національної наукової сільськогосподарської бібліотеки Національної академії аграрних наук України Вергунова Віктора Анатолійовича, доктора сільськогосподарських наук, доктора історичних наук, професора, академіка НААН, заслуженого працівника сільського господарства України на заміщення вакансії члена-кореспондента Національної академії наук України по Відділенню історії, філософії та права за спеціальністю «Методологія історичної науки» (без обмеження віку).

Голосували: «за» - 62, «проти» - 0, «утримались» - 0.

Голова вченої ради університету
З оригіналом згідно.
Учений секретар



підпис Валентина АРАНЧІЙ

Valentyna Aranchiy - Тетяна БУЛАХ